
Wiederholung:

21.05.2013 | Michael Buballa | 1



Wiederholung:

eindimensionaler unendlich hoher Potenzialtopf

◮ V (x) =

{

0 für 0 ≤ x ≤ a

∞ sonst

21.05.2013 | Michael Buballa | 1



Wiederholung:

eindimensionaler unendlich hoher Potenzialtopf

◮ V (x) =

{

0 für 0 ≤ x ≤ a

∞ sonst

◮ diskrete Lösungen und Energien:

◮ ϕn(x) =

{ √

2
a

sin
(

nπ

a
x
)

0

für 0 ≤ x ≤ a

sonst

◮ En = n
2
π

2
~

2

2ma2 n = 1, 2, 3, ...

21.05.2013 | Michael Buballa | 1



Wiederholung:

eindimensionaler unendlich hoher Potenzialtopf

◮ V (x) =

{

0 für 0 ≤ x ≤ a

∞ sonst

◮ diskrete Lösungen und Energien:

◮ ϕn(x) =

{ √

2
a

sin
(

nπ

a
x
)

0

für 0 ≤ x ≤ a

sonst

◮ En = n
2
π

2
~

2

2ma2 n = 1, 2, 3, ...

◮ Die ϕn sind orthonormal und vollständig:

◮

∫

dx ϕ∗

m(x)ϕn(x) = δmn

◮ f (x) =
∞
∑

n=1

cnϕn(x) mit cn =
∫

dx ϕ∗

n (x)f (x)
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